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Metodologia – o badaniu
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• Metoda: standaryzowany kwestionariusz

• Technika: CAWI 

• Platforma: Webankieta

• Realizacja: grudzień 2022

• Wielkość próby: N=638

	 Pracownicy firm zrzeszonych w IAB Polska – N=348

	 Pracownicy firm zrzeszonych – N=281

	 Posiadacze certyfikatu DIMAQ Professional – N=558

	 Posiadacze certyfikatu DIMAQ Basic – N=86

• Dobór próby: mailing



• Egzamin

Zdecydowana większość posiadaczy certyfikatów brała udział w szkoleniach 
przygotowujących do egzaminu. W przypadku Basic nieco częściej (92%) niż 
Professional (83%-86%). 

Przystąpienie do egzaminu było przede wszystkim inicjatywą własną (ponad 
50%) – szczególnie w przypadku certyfikatu Professional wśród osób spoza 
IAB. Polecenie pracodawcy było jednak także istotnym czynnikiem w proce-
sie decyzyjnym. 

Około jedna trzecia badanych postrzega egzamin na średnim poziomie 
trudności. Częściej jako łatwy oceniany jest Basic. W przypadku Professional 
ponad połowa uważa, że jest trudny. 

• Certyfikat

Ponad połowa badanych uważa, że posiadanie certyfikatu przyniosło im ko-
rzyści zawodowe. Jedynie kilkanaście procent jest przeciwnego zdania. 

Zdecydowana większość (ponad 80%) poleciłoby podejście do egzaminu 
innym osobom. 

Wszyscy posiadacze Professional mają świadomość, że certyfikat ma ogra-
niczoną ważność. W przypadku Basic 17% nie wiedziała o tym fakcie. Jedynie 
nieliczni nie planują przedłużyć ważności dokumentu. 

• Certyfikat na wyższym poziomie

Prawie połowa posiadaczy DIMAQ Professional byłaby zainteresowana zdo-
byciem certyfikatu na wyższym poziomie. Prawie jedna czwarta jest odmien-
nego zdania. W przypadku Basic taką chęć wyraziło więcej posiadaczy (dwie 
trzecie). 

Wśród interesujących obszarów przy podnoszeniu kompetencji najczęściej 
wskazywano strategię kampanii digital (76%-82% w zależności od badanej 
grupy) oraz efektywność reklamy (65%-74%). 

Wnioski
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Wnioski
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• Rozwijanie kompetencji

Zdecydowana większość (ponad 90%) rozwija dalej swoje kompetencje zdo-
byte podczas certyfikacji. 

Prawie wszyscy rozwijają je zdobywając wiedzę (jako czytelnik, słuchacz 
itp.) za pośrednictwem szkoleń, konferencji, czytania specjalistycznych 
materiałów itp. Zdecydowanie mniej popularne są działania pro-aktywne 
obejmujące dzielenie się wiedzą (jako prelegent, autor, prowadzący). 

Jedna trzecia badanych współdzieli koszty rozwijania kompetencji wraz z 
pracodawcą. W przypadku posiadaczy DIMAQ Professional wśród firm człon-
kowskich częściej w całości pokrywa je pracodawca (49%). 

Ponad dwie trzecie badanych byłyby zainteresowane zdobyciem certyfikatu 
ze specjalizacją w konkretnym obszarze. Do najczęściej wymienianych spe-
cjalizacji należą: strategia i planowanie, e-commerce, analityka internetowa 
i UX oraz Social Media.

• Grupa DIMAQ na Facebooku

Około dwie trzecie badanych zna grupę DIMAQ na Facebooku. 

Większość (około trzech czwartych) ocenia dobrze informacyjną funkcjonal-
ność grupy - aktualności dotyczące programu certyfikacji oraz informacje o 
akredytowanych wydarzeniach. Nieco gorzej oceniany jest networking po-
między posiadaczami certyfikatów - pozytywnie grupę ocenia jedna trzecia 
badanych.

• DIMAQ a rynek europejski

Dla około dwóch trzecich badanych obecność programu DIMAQ na innych 
rynkach niż polski jest ważna. Prawie połowa uważa, że powinien powstać 
osobny poziom DIMAQ, który będzie obejmować zagadnienia na poziomie 
paneuropejskim, a nie lokalnym. 



Szczegółowe wyniki

Szczegółowe 
wyniki
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• �Czy przed przystąpieniem do egzaminu  
brałaś(eś) udział w szkoleniu przygotowującym 
kompleksowo do zdobycia tego certyfikatu?

Posiadacze certyfikatu:
Basic – N=86

Professional, wśród pracowników firm członkowskich – N=320
Professional, wśród pracowników firm niezrzeszonych – N=231
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Czy przystąpiłaś(eś) do egzaminu:

Posiadacze certyfikatu:
Basic – N=86

Professional, wśród pracowników firm członkowskich – N=320
Professional, wśród pracowników firm niezrzeszonych – N=231
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Czy egzamin był dla Ciebie:

Posiadacze certyfikatu:
Basic – N=86

Professional, wśród pracowników firm członkowskich – N=320
Professional, wśród pracowników firm niezrzeszonych – N=231
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Szczegółowe informacje o zyskanych korzyściach zawodowych 
znajdują się w dokumentacji z pytań otwartych.

Czy uważasz, że posiadanie certyfikatu DIMAQ 
[nazwa] przyniosło Ci korzyści zawodowe?

Posiadacze certyfikatu:
Basic – N=86

Professional, wśród pracowników firm członkowskich – N=320
Professional, wśród pracowników firm niezrzeszonych – N=231
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Czy polecił(a)byś podejście do egzaminu  
innym osobom?

Posiadacze certyfikatu:
Basic – N=86

Professional, wśród pracowników firm członkowskich – N=320
Professional, wśród pracowników firm niezrzeszonych – N=231
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Szczegółowe informacje o powodach braku polecenia podejścia  
do egzaminu innym osobom znajdują się w dokumentacji z pytań otwartych.

Czy wiesz, że certyfikat DIMAQ  
ma ograniczoną ważność?

Posiadacze certyfikatu:
Basic – N=86

Professional, wśród pracowników firm członkowskich – N=320
Professional, wśród pracowników firm niezrzeszonych – N=231
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Czy masz zamiar przedłużyć ważność certyfikatu?
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Posiadacze certyfikatu:
Basic – N=86

Professional, wśród pracowników firm członkowskich – N=320
Professional, wśród pracowników firm niezrzeszonych – N=231

Szczegółowe informacje o oczekiwanych korzyściach płynących  
z posiadania certyfikatu znajdują się w dokumentacji z pytań otwartych.

Czy był(a)byś zainteresowany(a) zdobyciem 
certyfikatu na wyższym poziomie?

Posiadacze certyfikatu:
Basic – N=86

Professional, wśród pracowników firm członkowskich – N=320
Professional, wśród pracowników firm niezrzeszonych – N=231

Szczegółowe informacje o oczekiwanych kompetencjach weryfikowanych przez 
certyfikat na wyższym poziomie znajdują się w dokumentacji z pytań otwartych.
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Który z poniższych obszarów byłby dla Ciebie 
interesujący?
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Posiadacze certyfikatu:
Basic – N=86

Professional, wśród pracowników firm członkowskich – N=320
Professional, wśród pracowników firm niezrzeszonych – N=231

Czy rozwijasz dalej swoje kompetencje zdobyte 
podczas certyfikacji DIMAQ?

Posiadacze certyfikatu:
Basic – N=86

Professional, wśród pracowników firm członkowskich – N=320
Professional, wśród pracowników firm niezrzeszonych – N=231
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W jaki sposób rozwijasz swoje kompetencje?
Zdobywając wiedzę (jako uczestnik, słuchacz, czytelnik)
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Posiadacze certyfikatu:
Basic – N=86

Professional, wśród pracowników firm członkowskich – N=320
Professional, wśród pracowników firm niezrzeszonych – N=231

Szczegółowe informacje o innych sposobach rozwoju  
kompetencji oraz kompetencjach potrzebnych do rozwoju kariery  
znajdują się w dokumentacji z pytań otwartych.
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W jaki sposób rozwijasz swoje kompetencje?
dzieląc się wiedzą (jako autor, prelegent, prowadzący)
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Posiadacze certyfikatu:
Basic – N=86

Professional, wśród pracowników firm członkowskich – N=320
Professional, wśród pracowników firm niezrzeszonych – N=231

Szczegółowe informacje o innych sposobach rozwoju kompetencji  
znajdują się w dokumentacji z pytań otwartych.
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W jakich obszarach rozwijasz swoje kompetencje?

Posiadacze certyfikatu:
Basic – N=86

Professional, wśród pracowników firm członkowskich – N=320
Professional, wśród pracowników firm niezrzeszonych – N=231
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Które z poniższych stwierdzeń bardziej do Ciebie 
pasuje?

Posiadacze certyfikatu:
Basic – N=86

Professional, wśród pracowników firm członkowskich – N=320
Professional, wśród pracowników firm niezrzeszonych – N=231
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Czy był(a)byś zainteresowany(a) zdobyciem 
certyfikatu ze specjalizacją w konkretnym obszarze?

Posiadacze certyfikatu:
Basic – N=86

Professional, wśród pracowników firm członkowskich – N=320
Professional, wśród pracowników firm niezrzeszonych – N=231

Szczegółowe informacje o zyskanych korzyściach  
zawodowych znajdują się w dokumentacji z pytań otwartych.
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Jaka konkretnie specjalizacja jest dla Ciebie 
najbardziej interesująca?

Posiadacze certyfikatu:
Basic – N=86

Professional, wśród pracowników firm członkowskich – N=320
Professional, wśród pracowników firm niezrzeszonych – N=231
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Czego według Ciebie brakuje na Polskim  
rynku w obszarze szkoleń i certyfikacji?
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Jakich aktywności oczekujesz  
od IAB Polska w obszarze e-marketingu?

Szczegółowe informacje o znajdują się w dokumentacji z pytań otwartych.

Szczegółowe informacje o znajdują się w dokumentacji z pytań otwartych.



Czy znasz grupę DIMAQ na Facebooku?

Posiadacze certyfikatu:
Basic – N=86

Professional, wśród pracowników firm członkowskich – N=320
Professional, wśród pracowników firm niezrzeszonych – N=231
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W jakim stopniu, Twoim zdaniem, grupa DIMAQ  
na Facebooku spełnia oczekiwania, jeśli chodzi o:
Networking pomiędzy posiadaczami certyfikatów

Posiadacze certyfikatu: znający profil DIMAQ na Facebooku
Basic – N=53

Professional, wśród pracowników firm członkowskich – N=193
Professional, wśród pracowników firm niezrzeszonych – N=152
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W jakim stopniu, Twoim zdaniem, grupa DIMAQ 
naFacebooku spełnia oczekiwania, jeśli chodzi o:
Informacje o akredytowanych wydarzeniach

Posiadacze certyfikatu: znający profil DIMAQ na Facebooku
Basic – N=53

Professional, wśród pracowników firm członkowskich – N=193
Professional, wśród pracowników firm niezrzeszonych – N=152
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W jakim stopniu, Twoim zdaniem, grupa DIMAQ 
naFacebooku spełnia oczekiwania, jeśli chodzi o:
Aktualności dotyczące programu certyfikacji

Posiadacze certyfikatu: znający profil DIMAQ na Facebooku
Basic – N=53

Professional, wśród pracowników firm członkowskich – N=193
Professional, wśród pracowników firm niezrzeszonych – N=152
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Czy obecność programu DIMAQ na innych rynkach niż 
polski jest dla Ciebie ważna?
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Posiadacze certyfikatu:
Basic – N=86

Professional, wśród pracowników firm członkowskich – N=320
Professional, wśród pracowników firm niezrzeszonych – N=231

Szczegółowe opinie dotyczące obecności programu DIMAQ  
na innych rynkach niż polski znajdują się w dokumentacji z pytań otwartych.

Posiadacze certyfikatu:
Basic – N=86

Professional, wśród pracowników firm członkowskich – N=320
Professional, wśród pracowników firm niezrzeszonych – N=231

Czy uważasz, że powinien powstać osobny poziom 
DIMAQ, który będzie obejmować zagadnienia 
napoziomie paneuropejskim, a nie lokalnym?
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